



Общероссийская общественная организация

«Федерация гандбола России»

119270, Россия, Москва, Лужнецкая наб., 8 стр. 1, каб. 443

Тел.: +7 (495) 637 0921

E-mail: info@rushandball.ru

Сайт: www.rushandball.ru

## КОМИССИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЮ СОРЕВНОВАНИЙ

И.о. директора ГБУ "ЦОП"

Москомспорта г. Москва

А.А. Елагину

Председателю

Судейской комиссии ФГР

А.В. Кияшко

Техническому делегату ФГР

О.Д. Орехову

### РЕШЕНИЕ ПО ДИСЦИПЛИНАРНОМУ ДЕЛУ № 09/20\_21/ДД

г. Москва

«03» ноября 2020 года

21 октября 2020 года в адрес Комиссии по организации и проведению соревнований ФГР (далее – **КомОПС**) поступило письмо АНО «Гандбольный клуб «Кубань» г. Краснодар (далее – ГК «Кубань») от 21.10.2020 г. исх. № 278 (далее – **Письмо**), в котором по итогам организации и проведения 20.10.2020 г. в г. Москве матча № 47 Суперлиги Париматч – Чемпионата России по гандболу среди женских команд сезона 2020-2021 гг. (далее – **Чемпионат России**) между командами «Луч» (Москва) и «Кубань» (Краснодар) доводится информация, касающаяся выполнения требований Положения ФГР об организации и проведении Соревнований в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 (далее – **Положение COVID-19**):

- техническое совещание перед матчем не проводилось, врач Соревнований представлен не был;
- ни до, ни во время матча в игровом зале не видели врача Соревнований, не знали его имени, не имели контактов;
- при входе на спортивный объект не проводилась термометрия не только с использованием бесконтактных приборов, но вообще в любом виде.

Все приведенные в Письме факты вызывают у ГК «Кубань» недоумение и серьезное опасение за здоровье игроков и официальных лиц и высказывается пожелание об ответственности Клубов за здоровье всех участников Соревнований в рамках возложенных на них полномочий и обязанностей.

Технический делегат матча в своем отчете указал, что Клубом/Командой-хозяином не был предоставлен транспорт для встречи и доставки в гостиницу

приезжих технического делегата и судей, а техническое совещание было проведено 19.10.2020 г. в 19:00 в специальном помещении игрового зала УСК «Луч» (зал №1), на котором присутствовали технический делегат, судьи на площадке, главный секретарь Е. Хорошева, представители команд И. Смирнова (Кубань) и М. Солодухин (Луч), врач Соревнований Р. Сафонов (Р. Сафонов - так указано в отчете технического делегата).

КомОПС, изучив протокол и видеозапись матча, установила, что цвет одежды официальных лиц команды «Кубань» (Краснодар) совпадал с цветом формы полевых игроков команды «Луч» (Москва), что является нарушением п.3 Регламента зоны запасных Правил вида спорта «гандбол» (далее – **Правила гандбола**).

Настоящим, КомОПС, рассмотрев материалы дисциплинарного дела (Письмо ГК «Кубань», протокол матча 20.10.2020 г. № 47 Чемпионата России между командами «Луч» (Москва) и «Кубань» (Краснодар), отчет технического делегата, пояснение судей матча, объяснительную записку технического делегата матча, объяснительную записку старшего бригады секретарей матча, служебную записку врача Соревнований, письмо ГБУ «ЦОП» Москомспорта, видеозапись матча) в отношении ГБУ «ЦОП» Москомспорта по признакам нарушения требований ст. 4.1 Регламента Чемпионатов, Кубков, Первенств Российской Федерации, всероссийских и межрегиональных соревнований по гандболу среди мужских и женских Клубов/Команд на период 2017-2021 гг. (далее – **Регламент Соревнований**), ответственность за которое предусмотрена п. 1 ст. 35 Дисциплинарного регламента ФГР и в отношении технического делегата ФГР О.Д. Орехова по признакам нарушения требований ст. 5.8 Регламента Соревнований, ответственность за которое предусмотрена п. 1 ст. 36 Дисциплинарного регламента ФГР,

#### **УСТАНОВИЛА:**

20.10.2020 г. в г. Москве проходил матч № 47 Чемпионата России между командами «Луч» (Москва) и «Кубань» (Краснодар)

21.10.2020 г. ГК «Кубань» своим Письмом довела до КомОПС информацию, которая, по мнению ГК «Кубань», содержала факты нарушения требований Регламента Соревнований и Положения COVID-19.

Уведомлением о возбуждении дисциплинарного дела у ГБУ «ЦОП» Москомспорта, технического делегата ФГР О.Д. Орехова, судей матча Казанцевой А. и Казанцевой К., старшего бригады секретарей матча Е.В. Хорошевой, врача Соревнований Р. Сафина, представителя команды «Луч» (Москва) М. Солодухина были запрошены соответствующие объяснения относительно фактов, изложенных в Письме ГК «Кубань».

**ГБУ «ЦОП» Москомспорта** в своем письме от 28.10.2020 № 01-05-838/20 (на основании служебной записи инструктора-методиста М.В. Солодухина) сообщает, что:

- 1) 19.10.2020 г. на встрече представителя команды «Луч» (Москва) М. Солодухина и технического делегата матча О.Д. Орехова было принято решение о проведении технического совещания в удаленном режиме. Техническая заявка и результаты тестов ПЦР были предоставлены.
- 2) Врач Соревнований Р. Сафин был одет в белый халат и присутствовал в зале на протяжении всего матча, располагаясь на своем рабочем месте (обозначенном красным крестом) за скамейкой запасных одной из команд.
- 3) Врачом Соревнований в присутствии технического делегата матча О.Д. Орехова были проверены результаты тестов ПЦР и подписаны технические заявки команд.
- 4) По прибытии в зал был проведен осмотр и термометрия технического персонала зала, участников, судей и судейского столика. При осмотре участников соревнований лиц с признаками ОРВИ выявлено не было.
- 5) Уведомлений о повышенной температуре или признаках ОРВИ у членов делегации команды «Кубань» не поступало.
- 6) Матч проходил без зрителей. Вход в зал осуществлялся на основании списков, предоставленных командами.
- 7) Транспорт техническому делегату и судьям матча предоставлен не был в связи с компенсацией расходов на транспорт.

**Технический делегат матча** О.Д. Орехов в своей объяснительной записке сообщает, что:

- 1) Раскаивается и сожалеет, что ввел в заблуждение КомОПС, не указав в отчете технического делегата, что на совещании перед матчем не присутствовали представитель команды «Кубань», судьи на площадке и старший бригады судей. По инициативе представителя «Кубани» и в связи с эпидемиологической обстановкой он решил провести техническое совещание удаленно, в мессенджере WhatsApp, через который получил от И. Смирновой («Кубань») техническую заявку. С судьями на площадке, представителем «Луча» М. Солодухиным и врачом Соревнований Р. Сафиным беседовал по отдельности в помещении игрового зала № 1 УСК «Луч». Со старшим бригады судей поддерживал связь и пересыпал документы через мессенджер WhatsApp.
- 2) Врач Соревнований в его присутствии проверил результаты анализов на COVID-19 у всех участников матча, подписал допуск в технических заявках. лично ему провели измерение температуры бесконтактным способом. Видел, что измерения проводили и другим членам судейской

бригады. Врач Соревнований находился в игровом зале и был одет в белый халат.

3) Клубом «Луч» действительно не был предоставлен транспорт для судей на площадке и технического делегата матча, но впоследствии были оплачены расходы на такси.

4) Совпадение цвета формы официальных лиц «Кубани» и формы полевых игроков «Луча» - полностью его вина, цвета были указаны перед матчем.

**Судьи матча** пояснили, что:

1) За день до игры, вечером, обратились к техническому делегату матча с вопросом о проведении технического совещания и с просьбой заранее уведомить их о месте и времени проведения. Данную информацию им не предоставили.

2) В день проведения игры им 2 раза проводили термометрию бесконтактным путем: при входе в спортивный зал и непосредственно перед началом матча.

3) Транспортные расходы за такси с Казанского вокзала до гостиницы «Луч» им возместила принимающая сторона.

**Старший бригады секретарей** в своей объяснительной записке сообщил, что:

1) Техническое совещание в связи со сложной эпидемиологической ситуацией проходило в удаленном формате, по мессенджеру WhatsApp ей поступили пересланные сообщения с техническими заявками команд, подписанными врачом Соревнований.

2) С ответственным за проведение матча М. Солодухиным до матча был постоянный контакт, была составлена «дорожная карта» проведения тестирования на COVID-19 всех членов судейско-секретарской бригады, с использованием мессенджера WhatsApp пересланы справки с отрицательными результатами тестов. В день матча с членами судейско-секретарской бригады был полностью проведен расчет за работу и возмещены затраты на тестирование.

3) Перед матчем всем членам судейско-секретарской бригады была проведена термометрия.

4) Врач Соревнований присутствовал в зале и был одет в белый халат.

**Врач Соревнований** в служебной записке сообщил следующее:

1) Он присутствовал на матче как врач Соревнований и был одет в белый халат. Его рабочее место находилось за скамейкой запасных и было обозначено красным крестом.

2) Им были проверены результаты тестов ПЦР участников соревнований и подписаны технические заявки команд.

- 3) При входе в зал был проведен осмотр и термометрия технического персонала зала, участников соревнований и судейской бригады. При осмотре лиц с признаками ОРВИ выявлено не было.
- 4) Уведомлений о повышенной температуре или признаках ОРВИ от участников соревнований и членов делегаций не поступало.

**Представитель команды «Луч» М. Солодухин** объяснений не представил, но на основании его служебной записки было подготовлено письмо ГБУ «ЦОП» Москомспорта в адрес КомОПС.

### **Выводы.**

**I.** Факт того, что техническое совещание перед матчем не проводилось, а врач Соревнований представлен не был, подтверждается не только Письмом ГК «Кубань», но и письмом ГБУ «ЦОП» Москомспорта, объяснительной запиской технического делегата матча, пояснениями судей матча, объяснительной запиской старшего бригады секретарей. Врач Соревнований информации о присутствии на техническом совещании в своей служебной записке не представил.

Другая информация, изложенная в Письме ГК «Кубань», не нашла своего подтверждения.

**II.** Факт того, что Клубом/Командой-хозяином не был предоставлен транспорт для встречи и доставки в гостиницу приезжих технического делегата и судей нашел свое подтверждение, как и подтвержден тот факт, что расходы на транспорт приезжим техническому делегату и судьям Клубом/Командой-хозяином были компенсированы.

**III.** Факт нарушения п.3 Регламента зоны запасных Правил гандбола, выразившийся в том, что цвет одежды официальных лиц команды «Кубань» (Краснодар) совпадал с цветом формы полевых игроков команды «Луч» (Москва), подтвержден не только протоколом и видеозаписью матча, но и объяснительной запиской делегата матча.

**IV.** Выводы КомОПС, изложенные в пунктах I. и III. явились следствием того, что техническим делегатом матча не было проведено техническое совещание, как того требует п. 5 ст. 5.8 Регламента Соревнований. Из-за того, что техническое совещание по решению технического делегата было проведено удаленно, были нарушены требования Регламента Соревнований и Правил гандбола и вызвало недопонимание сложившейся ситуации со стороны ГК «Кубань».

В соответствии со ст. 1.4. Регламента Соревнований все участники Чемпионата обязаны знать и соблюдать положения Правил гандбола, требования Регламента Соревнований.

В соответствии с п. 1 ст. 15 Дисциплинарного регламента ФГР лицу, признанному виновным в совершении нарушения, назначается справедливое

наказание в пределах, предусмотренных соответствующей нормой настоящего Регламента.

В соответствии с п. 3 ст. 15 Дисциплинарного регламента ФГР, при применении спортивных санкций юрисдикционный орган обязан учитывать:

- характер дисциплинарного нарушения и степень его серьезности;
- личность лица, виновного в совершении дисциплинарного нарушения, отсутствие у виновного лица дисциплинарных наказаний в прошлом;
- систематичность совершения дисциплинарных нарушений;
- причины совершения дисциплинарного нарушения;
- смягчающие и отягчающие обстоятельства;
- иные обстоятельства, имеющие значение для применения спортивных санкций по мнению юрисдикционного органа.

В ходе рассмотрения дела КомОПС не установила смягчающих и отягчающих обстоятельств, которые повлияли на вынесение решения.

С учетом вышеизложенного и руководствуясь статьями 2, 5, 7, 10, 15, 20, 25, 36 Дисциплинарного регламента ФГР, Правилами вида спорта «гандбол», Регламентом Чемпионатов, Кубков, Первенств Российской Федерации, всероссийских и межрегиональных соревнований по гандболу среди мужских и женских Клубов/Команд на период 2017-2021 гг., Положения ФГР об организации и проведении Соревнований в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, Комиссия по организации и проведению соревнований ФГР

**РЕШИЛА:**

1. Предупредить ГБУ «ЦОП» Москкомспорта о строгом соблюдении требований ст. 4.1 Регламента Соревнований.
2. Признать О.Д. Орехова нарушившим требования ст. 5.8 Регламента Соревнований.
3. Признать О.Д. Орехова подлежащим ответственности, предусмотренной п. 1 ст. 36 Дисциплинарного регламента ФГР.
4. Назначить О.Д. Орехову наказание в виде штрафа в размере 10 000 (Десять тысяч) рублей 00 копеек.
5. Временно перевести О.Д. Орехова на судейство Соревнований уровня «2» сроком на 4 (Четыре) месяца.
6. В соответствии с п. 8 ст. 25 Дисциплинарного регламента ФГР опубликовать решение КомОПС по данному дисциплинарному делу на официальном сайте ФГР.

Реквизиты для перечисления штрафа:

Получатель: Общероссийская общественная организация «Федерация гандбола России».

ИНН/КПП 7704016264 / 770401001

ОГРН 1037700098072

Телефон: +7 495 637 09 21

Расчетный счет 40703810200080000090 в Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО) в г. Москве

Кор. счет 30101810145250000411

БИК 044525411

Разъясняем, что штраф подлежит уплате в течение 15 (Пятнадцать) дней с момента вынесения решения (п. 2 ст. 7 Дисциплинарного регламента ФГР). В случае неуплаты штрафа в установленный Дисциплинарным регламентом ФГР срок, юрисдикционный орган вправе возложить дополнительное наказание за неоплату штрафа в виде 50 % от суммы присужденного штрафа (п. 3 ст. 18 Дисциплинарного регламента ФГР).

Решение может быть обжаловано в Спортивно-арбитражную комиссию ФГР в установленные Дисциплинарным регламентом ФГР сроки.

Председатель комиссии

В.В. Поладенко



Члены комиссии:

Е.С. Гостев

А.В. Чайкаускас